
 

 

  2 شناسي زيست

 ؟ دارد مطابقت گزينه كدام با ترتيب به زير وضيحاتت -1

 »عصبي ياخته ساز و سوخت محلهسته ـ  گرفتن قرار محلكند ـ  مي دريافت هارا پيام كه اي رشته «

 آسه ،دارينه ،آسه )2    اي،آسه ياخته جسم ،دارينه )1

 دارينه اي، ياخته جسم ،دارينه )4  اي ياخته اي،جسم ياخته جسم ،دارينه )3

 است؟ نادرستهاي زير  عبارتمورد از  چند - 2

 .كند مي بندي عايق آنهارا و پوشاند مي را عصبي هاي ياخته  دارينه و آسه هاي رشته تمامي ميلين غلاف) الف

 . هستند رانويه هاي گره همان كه شود مي قطععصبي  رشته از ييها بخش در ميلين غلاف) ب

 . رسد مي عصبي هاي ياخته تعداد به تقريبا هاآن تعداد كه هستند هايي ياخته ميلين غلاف سازنده) ج

 . گيرد مي بر در را آسه دورتادور ميلين غلاف)د

 چهار )4        سه )3           دو )2       يك )1

 .................... است ارتباط در وردآ مي عصبي دستگاه مركزي بخش به را حسي عصبي پيام هاي كه آسه ياخته عصبي با آن  دارينه كه اي عصبي ياخته - 3

 .باشد دار ميلين تواند مي )2  .باشد داشته وجود مغز در تواند مي فقط )1

 .دارد نام حركتي عصبي ياخته )4  .دارد ارتباط بعدي ياخته سهآ با آنسه آ )3

 است؟ درست گزينه كدام - 4

 . هستند باز زمان يك در نشتي كانال سمت دو) 1

 .هستند باز زمان يك در پتاسيم سديم پمپ سمت دو) 2

3 (ATP است لازم توسط كانال نشتي ها يون عبور براي. 

  .گيرند مي قرار هم كنار سديم يون سه و پتاسيم يون دو پتاسيم سديم پمپ داخل) 4

 .................... جهشي هدايت - 5

 .شود مي عصبي پيام ي گره به گره انتقال باعث) 2  .دارد وجود اسكلروزيس مالتيپل بيماري در) 1

  .شود مي رانويه هاي گره ايجاد باعث) 4  .شود مي پيام انتقال سرعت كاهش باعث) 3

  .................... آرامش حالت در - 6

 .است بيشتر آن بيرون از عصبي ي ياخته درون مثبت بار عمل پتانسيل برخلاف) 1

 .هستند باز سديمي دار دريچه كانال عمل پتانسيل همانند)  2

 .باشد ميميلي ولت  -70 غشا پتانسيل) 3

  .شود تر مثبت داخل و كند تغيير كم كم غشا سوي دو پتانسيل اختلاف شود مي باعث محل يك تحريك) 4

 .................... عصبي ناقل - 7

 .شود مي آزاد سيناپسي فضاي درون) 2  .شود مي ذخيره عصبي ي ياخته جسم داخل ها كيسه ريز درون) 1

 موارد ي همه) 4  .شود  مي متصل اي همايه پيش عصبي ياخته گيرنده به ماده اين) 3



 

 

 .................... اي همايه پس ي ياخته گيرنده - 8

 .است ساكاريد پلي جنس از) 1

 .شود مي باز عصبي ناقل اتصال با كه است كانالي) 2

 باشد. اي مي ياخته پس همايه تحريك باعث صورت درهر )3

 .دارد قبلي ياخته هاي هريزكيس دريافت براي جايگاهي) 4

 ؟نيست صحيح مركزي عصبي دستگاه با ارتباط در گزينه كدام - 9

 .دارد قرار داخل در آن سفيد ماده و خارج در آن خاكستري ماده) 2  .هستند بدن اجزاي بر نظارت مراكز كه است اجزايي شامل) 1

 .كند مي محافظت آني از بخش از جمجمه استخوان )4  .دارد دار ميلين ي رشته فقط سفيد ي ماده) 3

 است؟ درست مورد چند -10

 .كند مي جلوگيري زا بيماري هاي ميكروب تمامي ورود از طبيعي شرايط در كه شده ساخته طوري به مغزيـ  خوني سدالف) 

 .است مغز در مغزي خوني سد محيطي عصبي دستگاه در نخاعي خوني سد معادلب) 

 .باشد مي ها دررگ ذمنف بدون ساختار علت به مغزي خوني سد )ج

 .دارد وجود عصبي دستگاه در مننژي ي پرده عدد سه )د

 چهار )4    سه )3  دو )2  يك )1

 ؟ندارد نقش مركزي عصبي دستگاه از فيزيكي حفاظت در مورد كدام - 11

 نخاعي مغزي مايع) 4      مركزي عصبي دستگاه هاي مويرگ)3  كمري دوم مهره) 2  جمجمه ستخوانا) 1

 ؟باشد نمي  مغز هاي اصلي  از قسمت گزينه كدام -12

 استخوان جمجمه )4  ساقه مغز )3  مخچه )2  مخ) 1

  است؟ درست جمله چند مياني مغز با ارتباط در -13

  .دارد نقش شنوايي،بينايي،حركت در) الف

  .دارد قرار بزاق كننده ترشح مركز پايين )ب

 .باشد مي مغز ساقه ساختار از بخشي )ج

 مورد سه )4  ردمو دو )3  مورد يك )2  كدام هيچ )1

 ....................  النخاع بصل -14

 .كند مي تنظيم را قلبي هاي بطن انقباض تعداد) 2  .است مركزي عصبي دستگاه بخش ترين پايين) 1

 .دارد قرار مخچه پشت در) 4  .است روده حركات تنظيم اصلي مركز) 3

 .................... هيپوتالاموس - 15

 .است النخاع بصل همانند وظايف بعضي انجام در) 2    .دارد قرار تالاموس بالاي )1

 .است حسي اطلاعات تقويت مركز )4  .دارد تريبيش ياربس هاي فعاليت و تر بزرگ سايز تالاموس به نسبت )3

 باشد؟ مي غلط گزينه كدام -16

 .شود مي متصل هم به گوش سه و اي پينه رابط توسط مغز كره نيم دو) 2  .باشد مي مغزي نيمكره دو وسط در بخشي كرمينه) 1

 .است ارتباط در ها ماهيچه با فقط مخ قشر حركتي هاي بخش )4  .است استدلال هب مربوط چپ نيمكره )3

  كند، صحيح است؟ را تنظيم مي دماي بدن و تعداد ضربان قلبكدام عبارت در مورد بخشي از مغز انسان، كه  -17

  شود. هيپوكامپ) محسوب مي) يكي از اجزاي اسبك مغز(2  .) در فعاليت شنوايي و بينايي و حركت نقش اساسي دارد1

 هاي عطسه و سرفه است. ) مركز انعكاس4  ) در مجاورت محل تقويت اطلاعات حسي قرار دارد.3

 

 

 

  



 

 

  به طور معمول كدام عبارت، در خصوص يك ياخته عصبي فاقد ميلين انسان صحيح است؟ - 18

  كند. ن مقدار خود برسد، فقط يك نوع يون از غشا عبور مي) در زماني كه اختلاف پتانسيل دو سوي غشا به كمتري1

  ) سرعت هدايت پيام عصبي در بين هر دو نقطه متوالي يك رشته عصبي (با قطر يكنواخت)، مقدار ثابتي است.2

  دار يوني، مقدار اختلاف پتانسيل دو سوي غشا بدون تغيير خواهد ماند. كانال دريچهنوع با بسته شدن هر دو ) 3

  يجاد پتانسيل عمل در هر نقطه از رشته عصبي به توليد پتانسيل عمل در نقطه مجاورش وابسته است.) ا4

  اي دارد؟ ، چه مشخصهمركز اصلي تنظيم تنفس نيست ولي در تنظيم آن نقش داردبخشي از ساقه مغز انسان كه  -19

    در ترشح بزاق و اشك نقش دارد.) 1

  شود. و خواب مي) باعث تنظيم دماي بدن، تشنگي، گرسنگي 2

    هاي شنوايي، بينايي و حركت نقش اصلي را دارد. ) در فعاليت3

  كند. بدن را تنظيم ميوضعيت هاي مفاصل و عضلات اسكلتي  ) با دريافت پيام گيرنده4

  هاي بدن انسان درست است؟ كننده ماهيچه كدام عبارت، درباره هر ناقل عصبي تحريك - 20

  گردد. توليد مي اي ياخته پيش همايه ه آسه) در پايان2  گردد. هايي تجزيه مي م) پس از انتقال پيام، توسط آنزي1

  شود. با فرايند برون راني آزاد مي) 4  شود. متصل مي اي يژه خود در درون ياخته پس همايه) به جايگاه و3

  د؟باش به چه صورت مي غشاي ياختهاز  و پتاسيم سريع سديمدرهنگام پتانسيل عمل ياخته عصبي، عبور -21

  ) انتشار تسهيل شده4  ) انتشار ساده3  ) فشار اسمزي2  ) انتقال فعال1

  ....................در يك نورون در حالت استراحت  - 22

  كند. فعاليت مي ATPپمپ سديم پتاسيم بدون نياز به ) 2  دار سديمي بسته هستند. هاي دريچه ) كانال1

  همانند پمپ سديم ـ پتاسيم فعال نيستند. هاي نشتي ) كانال4    هاي نشتي بسته هستند. ) كانال3

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 23

  »كند. وارد مي ....................يون پتاسيم را به  ....................در پايان پتانسيل عمل، پمپ سديم ـ پتاسيم در فاصله بين دو «

  اي ) غلاف ميلين ـ مايع بين ياخته4  ) گره رانويه ـ ميان ياخته3  اي ) گره رانويه ـ مايع ميان ياخته2  ) غلاف ميلين ـ ميان ياخته1

  در تماس است. ....................نخاع به طور مستقيم با بخش  ....................مايع مغزي ـ نخاعي در مخ،  - 24

  ) همانند ـ سفيد4  يد) برخلاف ـ سف3  ) همانند ـ خاكستري2  ) برخلاف ـ خاكستري1

  دهد..................... ترين حجم مغز را تشكيل مي قسمتي كه بيش - 25

  باشد. فاقد ار تباط بين دو بخش اصلي خود مي )2  كند. از همه بدن اطلاعات را دريافت و پردازش مي) 1

  تري دارد.بخش خارجي آن ضخامت چند سانتي م) 4  باشد. هاي مختلف آن فاقد كار اختصاصي مي بخش) 3

 

 

 

 

 

 

 

 

  


